

**Конкурс чтецов,
посвященный Дню Победы 9 мая.**

**Составила:
Петрова Л.А. воспитатель**

май 2023 год

Цель: Воспитание патриотизма и гордости за свою Родину, уважения к ветеранам за самоотверженность и героизм, проявленные во время ВОВ через художественное слово.

Задачи:

1. Создание условий для познавательно – речевого развития детей.
2. Формирование интереса дошкольников к истории своей страны, расширение знаний о событиях ВОВ.
3. Развитие художественно-речевых исполнительских навыков при чтении стихов, совершенствование исполнительского мастерства, предоставление им возможности для самовыражения

Звучит Гимн Российской Федерации.

Ведущий. Много праздников мы отмечаем,
Все танцуем, играем, поем.
И красавицу Осень встречаем,
И нарядную елочку ждем.
Но есть праздник один – самый главный.
И его нам приносит весна.
День Победы - торжественный, славный,
Отмечает его вся страна!

Вот уже 78 лет каждую весну в майские дни наш народ празднует День Победы в Великой Отечественной войне. Мы вспоминаем грозные годы войны, чтим память павших героев. Сегодня в честь Дня Победы события, над которым не властно время, которое навсегда останется в памяти нашего народа, в истории нашей страны мы проводим конкурс чтецов. Конкурс у нас не простой, сегодня будут звучать стихи Азовских поэтов:

➤ **Анатолий Петрович Пильник** - азовский поэт, прозаик и исполнитель собственных песен, ветеран Великой Отечественной войны. Анатолий Петрович принимал самое активное участие в ветеранском движении, занимался патриотическим воспитанием подрастающего поколения. Он активно участвовал в жизни города, много общался с молодежью.

➤ **Владимир Васильевич Олефиренко** - ветеран войны и труда отдавал много времени общественной работе. Героями его произведений оставались земляки, труженики полей, и, конечно, фронтовики-ветераны. Владимиру Васильевичу было присвоено звание «Почетный гражданин Азовского района» и «Почетный гражданин г. Азова».

➤ **Анатолий Иванович Баклыков** - инженер-конструктор, заместитель председателя Азовского городского совета народных депутатов, потом работал заведующим отделом по работе городской Думы, местным связям и контролю администрации г. Азова. В сложном и напряженном ритме жизни отдушиной для него являются стихи – нежные лирические откровения поэта о любви, верности, красоте. Главное достоинство стихов Анатолия Ивановича – потрясающая любовь к Родине, к родной земле, к людям.

Сегодня в нашем зале присутствуют дети, которые будут участвовать в конкурсе – это наши конкурсанты. Перед ними стоит серьезная задача: четко, громко, выразительно, эмоционально прочитать стихотворение. Поприветствуем участников конкурса громкими аплодисментами: Диана Горлицкая, Аня Бессонова, Влад Сылка, Дарина Дынник, Святослав Яглов, Таня Клименко, Вера Дьяченко, Алиса Ефимова, Мирослава Ольхова.

Также на нашем конкурсе присутствуют и зрители, и те, кто готовил конкурсантов к этому конкурсу. У них тоже серьезная задача – внимательно слушать участников и самое главное, поддерживать конкурсантов громкими аплодисментами.

А ещё среди нас есть люди, которые сегодня будут оценивать чтецов – наших конкурсантов. Это справедливое, объективное жюри. Разрешите мне вам его представить: заведующий Елена Александровна, учителя-логопеды Олеся Геннадьевна и Екатерина Сергеевна.

Ведущий. Все готовы? Тогда начинаем.
Нам судьбой пристало в мире жить,
Видеть радугу в спокойных снах,
Память о войне будем хранить
В фильмах, песнях, музыке, стихах!

**Приглашается Первый конкурсант Дарина Дынник
(Владимир Васильевич Олефиренко «О великом подвиге»).**

Ведущий: Война тяжелое испытание для всего народа. Она не щадила никого – ни старого, ни малого... страшные испытания легли и на хрупкие, беззащитные плечи детей. Бесстрашно сражались наши солдаты, терпели изнуряющую летнюю жару, зимние метели и морозы, осеннюю слякоть и моросящий дождь. Вперёд, только вперед! Каждый день на фронте и в тылу - был подвигом, проявлением беспредельного мужества и стойкости людей. Шла война, а жизнь продолжалась.

**Приглашается ВТОРОЙ конкурсант Диана Горлицкая
(Анатолий Иванович Баклыков «Поклон ветеранам»)**

**Приглашается ТРЕТИЙ конкурсант Аня Бессонова
(Анатолий Иванович Баклыков «Они - легенда наших дней»)**

**Приглашается ЧЕТВЕРТЫЙ конкурсант Влад Сылка
(Анатолий Иванович Баклыков «Спасибо вам, богатыри!»)**

Ведущий: Без малого 4 года гремела грозная война. Она нанесла тяжёлые раны нашей стране. Фашисты разрушили и сожгли сотни тысяч городов, деревень и посёлков. Сколько трудов выпало на долю женщин, матерей, жён в эти страшные годы войны...растить детей, выращивать хлеб, стоять до изнеможения у станка и самое трудное ждать с войны сына, брата, мужа. Трудно найти в нашей стране семью, которая не потеряла бы отца или мать, сына или дочь, сестру или брата.

**Приглашается ПЯТЫЙ конкурсант Святослав Яглов
(Анатолий Петрович Пильник «9-е мая»)**

Конкурс «Полоса препятствий»

(обойти минное поле перейти через ров, проползти под колючей проволокой).

Ведущий: 1418 дней и ночей шла кровопролитная война. 7 мая 1945 года - в Берлине был подписан документ о победе советского народа над фашистской Германией. Великая Отечественная война, которую советский народ вел против немецких захватчиков, завершилась Великой Победой и по всей стране доносился голос.

(Прослушивание голоса Левитана «Объявление о прекращении войны».)

**Приглашается ШЕСТОЙ конкурсант Мирослава Ольхова
(Анатолий Петрович Пильник «Родина-Мать»)**

Ведущий: И вот долгожданный день наступил. Мы победили! 9 Мая стал всенародным Днём Победы! Все поняли, что никому не сломить нашу Родину, никогда! Народ ликовал и пел, улыбками сверкали лица и прямо на улицах кружились пары в победном вальсе.

**Приглашается СЕДЬМОЙ конкурсант Клименко Таня
(Анатолий Петрович Пильник «Бессмертие»)**

Игра «Сигнальщики»

Берем 4 разноцветных флажка: синий- (моряки-плывут-показ руками), зеленый- (пехота бежит в атаку- бежим на месте), желтый - молчать, красный - кричим УРА.)

Ведущий: В этот день, 9 Мая 1945 года люди выходили на улицу, обнимались и целовались. Совершенно незнакомые, но такие родные и близкие друг другу, столько

страшных дней пережившие вместе. А теперь их объединяло одно – радость Победы, радость мира, радость безоблачного неба.

Приглашается ВОСЬМОЙ конкурсант Алиса Ефимова
(Анатолий Петрович Пильник «Тыл»)

Ведущий: Наш народ свято чтит память погибших солдат во время Великой Отечественной войны. По всей стране Героям установлены памятники, обелиски, мемориальные доски, у которых всегда горит вечный огонь, куда всегда несут цветы.

Приглашается ДЕВЯТЫЙ конкурсант Вера Дьяченко
(Анатолий Петрович Пильник «Памятник над Азовкой»)

Ведущий. Все конкурсанты выступили, и пришло время жюри подвести итоги. А пока жюри подводит итоги, мы с Вами поиграем.

Игра «Салют» (под музыку)

(Правила игры: 4 ватмана, 40 звездочек разных цветов. Цель: на ватман нужно приклеить звездочки в виде салюта. На скорость, кто быстрее.)

Ведущий: За то, что мы сейчас с вами радуемся, смеемся, мы обязаны нашим прадедушкам и прабабушкам, которые в жестоких боях отстояли эти радостные дни. И как приятно увидеть на параде ветеранов - в орденах и медалях, ведь это именно они принесли нам победу. Благодаря нашим дедам и прадедам, которые победили в этой страшной войне мы живем с вами в замечательной стране, которая называется Россия и мы с вами всегда будем ее любить и оберегать. Потому что Любовь к Родине – важнейшее чувство для каждого человека. Родиной мы зовём её потому, что в ней мы родились, в ней говорят родным нам языком, и всё в ней для нас родное. Отечеством мы зовём Россию потому, что в ней жили отцы и деды наши. Матерью – потому, что она вскормила нас своим хлебом.

Упражнения Песня «Россия»

Ведущий. Великая Отечественная война – это уже история. Ее мы изучаем по учебникам, книгам, написанным историками, по воспоминаниям ветеранов. Среди них достойное место занимают азовчане. Мы чтим их заслуги, всегда помним о них. Но, к горькому сожалению, ветеранов Великой Отечественной войны и тех, кто освобождал наш Азов остается все меньше и меньше. Поэтому мы должны знать и всегда гордиться ими. Мы должны знать и помнить скорбные страницы истории своего Отечества, своей малой Родины. Так пусть же вечно живет благодатная память о наших ветеранах.

Бессмертный полк (видео «Встанем»)

Ведущий. Слово для поздравления наших конкурсантов предоставляется председателю нашего жюри заведующему нашего сада Елене Александровне.

ВРУЧЕНИЕ ГРАМОТ.

Ведущий. Мы, молодое поколение, должны защитить правду о прошедшей войне! Мы не должны позволить фальсификаторам принизить или извратить героический подвиг нашего народа во имя свободы и прогрессивного развития мира.

Помните! Через года, через века. Помните! О тех, кто уже не придет никогда. Помните! В горле сдержите стоны, горькие стоны. Памяти павших будьте достойны! Вечно достойны!

Пусть мирных дней отсчёт ведёт Отчизна!

Людьми пусть правят только МИР и ДОБРОТА!

Пусть будет ДЕНЬ ПОБЕДЫ над фашизмом –

ПОБЕДОЙ МИРА на Планете НАВСЕГДА.

Звучит песня 9 мая весна...